



Posudek vedoucí bakalářské práce

Autorka práce: Kristýna Zelená

Vedoucí: Sylvie Bláhová

Název práce: Genderová nerovnost v rámci politické reprezentace v České republice: příčiny, souvislosti a návrhy na podporu generové rovnosti

Kristýna Zelená se ve své práci věnuje analýze genderové nerovnosti v rámci politické reprezentace v České republice. Autorka nejdříve nabízí teoretická východiska pro zkoumání genderové nerovnosti, aby následně v praktické části analyzovala, v čem genderová nerovnost ve sféře politické reprezentace v ČR spočívá. V teoretické části autorka vcelku podrobně popisuje podstatu genderové reprezentace, respektive podreprezentace, přičemž se současně zaměřuje na konkrétní bariéry, které ženám brání v silnějším politickém zastoupení. Východiskem je pro autorku zjištění z Indexu genderové rovnosti, které zařazuje ČR hluboko pod průměr EU, pokud jde o míru zastoupení žen v politice. V praktické části pak autorka analyzuje jednotlivé bariéry. Autorka vychází z několika dříve provedených empirických výzkumů, které interpretuje na úrovni jednotlivých bariér. V závěrečné fázi se autorka pokouší o vlastní zdůvodnění vývoje politické rovnosti v oblasti politické reprezentace, přičemž zároveň nabízí možná doporučení, jak situaci žen s ohledem na jejich zastoupení v politice zlepšit.

Autorka podle mého názoru předkládá poctivě vypracovanou bakalářskou práci, ve které se věnuje pro Českou republiku velmi palčivému problému nedostatečného zastoupení žen v politice. Jakkoli se nejedná o autorčin původní výzkum, přičemž v rámci své práce „pouze“ analyzuje a interpretuje dříve provedené výzkumy, jedná se dle mého soudu o interpretaci kvalitní. Za hodnotnou považuji také autorčinu snahu poskytnout možné návody na zlepšení situace, které mají potenciál mít praktický dopad. Kritické zhodnocení práce ponechám spíše na oponentovi/oponentce bakalářské práce; z pozice vedoucí bych však chtěla vyzvednout svědomitý přístup Kristýny, který spočíval jednak v adekvátním rozložení si procesu psaní, ale také v autorčině nezávislosti. Kristýna zároveň práci pravidelně konzultovala.

Bakalářská práce Kristýny Zelené splňuje nároky kladené na daný typ prací, přičemž ji doporučuji k obhajobě. Práci hodnotím stupněm A–B s ohledem na průběh obhajoby.

V Bogotě, 8. května 2023

Sylvie Bláhová